

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 9
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 10 МАРТ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд

ОТСЪСТВАЩИ: Даниела Марчева, Драгомир Кояджиков

На заседанието присъства Таня Радуловска – служебен заместник – министър на правосъдието

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 09.44 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

40. Изпълнение на решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/17.02.2026 г., т. 16.

Внася: Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ

1. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Районен съд - Асеновград

Кандидат:

- Мария Максимова Караджова - изпълняваща функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд – Асеновград – с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ (*Атестирана с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 18/30.05.2023 г., комплексна оценка „Много добра“*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

1.1. След проведеното гласуване с вдигане на ръка и при обявения резултат: **9 гласа „за“ и 0 гласа „против“**, на основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, **НАЗНАЧАВА** Мария Максимова Караджова - изпълняваща функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд - Асеновград, на **длъжността „административен ръководител – председател“** на Районен съд-Асеновград, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

(Мотивите се съдържат в пълния стенографски протокол и в приложенияте към него материали)

1.2. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС

2. ОТНОСНО: Произнасяне по решение на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 2/2025 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет (*поканена, не се явява за изслушване*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

На основание чл. 320, ал. 3, т. 2, буква „в“ във връзка с ал. 5 от ЗСВ, **ОТЛАГА** произнасянето по дисциплинарно дело № 2/2025 г. на Съдийската колегия на ВСС, като се уведоми дисциплинарно отговорното лице Росица Радославова - съдия в Окръжен съд-Русе, за предложението за налагане на по-тежко наказание и ѝ се предостави възможност да бъде изслушана пред Съдийската колегия.

3. ОТНОСНО: Произнасяне по определение от 13 февруари 2026 г. на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 15/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

3.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 328 от ЗСВ, във връзка с чл. 56, ал. 2, във връзка с чл. 30, ал. 2 от АПК, производството по дисциплинарно дело № 15/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет поради недопустимост на направеното от Инспектората към Висшия съдебен съвет предложение с рег. индекс № ВСС-5272/25.03.2024 г. за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Емануела Йочева Куртева – съдия в Софийски районен съд.

3.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

4. ОТНОСНО: Произнасяне по определение от 19 февруари 2026 г. на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 10/2024 г. на съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

4.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 328 от ЗСВ във връзка с чл. 56, ал. 2 във връзка с чл. 30, ал. 2 от АПК, производството по дисциплинарно дело № 10/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет поради недопустимост на направеното от Инспектората към Висшия съдебен съвет предложение с рег. индекс № ВСС-5267/22.03.2024 г. за образуване на

дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Николай Белев Василев – съдия в Софийски районен съд.

4.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

5. ОТНОСНО: Предложение с рег. индекс № ВСС-1237/03.02.2026 г. от административния ръководител на Районен съд - Плевен за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Светла Илменова Замфирова - съдия в Районен съд - Плевен

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

5.1. НЕ ОБРАЗУВА ДИСЦИПЛИНАРНО ПРОИЗВОДСТВО по предложение рег. индекс № ВСС-1237/03.02.2026 г. от административния ръководител на Районен съд – Плевен за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Светла Илменова Замфирова – съдия в Районен съд – Плевен.

5.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

6. ОТНОСНО: Решение № 265 от 13.01.2026 г., постановено по административно дело № 2553/2025 г. по описа на Върховния административен съд – Шесто отделение (влязло в сила на 05.02.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

6.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ Решение № 265 от 13.01.2026 г., постановено по административно дело № 2553/2025 г. по описа на Върховния административен съд – Шесто отделение (влязло в сила на 05.02.2026 г.).

6.2. ПРИЛАГА решението към кадровото дело на Йордан Илиев Воденичаров – понастоящем съдия в Районен съд – Велико Търново.

ВЪЗРАЖЕНИЯ СРЕЩУ КОМПЛЕКСНА ОЦЕНКА ПРИ АТЕСТИРАНЕ

7. ОТНОСНО: Изслушване на Габриел Росенов Русев - съдия в Районен съд - Пловдив, срещу изготвена комплексна оценка от атестиране за придобиване статут на несменяемост (*поканен, не се явява за изслушване*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

7.1. ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ възражението на Габриел Росенов Русев - съдия в Районен съд – Пловдив, срещу изготвена комплексна оценка от атестиране за придобиване статут на несменяемост.

7.2. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране за придобиване статут на несменяемост на Габриел Росенов Русев - съдия в Районен съд – Пловдив.

7.3. ПРИЕМА, на основание чл. 205, ал. 4, т. 2 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ – 99 (деветдесет и девет) точки на Габриел Росенов Русев – съдия в Районен съд – Пловдив.

7.4. Габриел Росенов Русев – съдия в Районен съд – Пловдив, **ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ**, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

8. ОТНОСНО: Одобряване на поименни списъци на магистрати от окръжните съдилища и на списък на хабилитирани учени, за определяне чрез жребий на членове на конкурсната комисия по конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. в ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

8.1. ОДОБРЯВА, на основание чл. 13, ал. 4, предложение първо от Наредба № 1 от 09.02.2017 г., поименни списъци на магистрати от окръжните съдилища, предложени по реда на чл. 183, ал. 4 от ЗСВ, отговарящи на

условията на чл. 183, ал. 2, т. 1 и ал. 5 от ЗСВ, които да вземат участие в конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, като:

8.1.1. Включва в списъка на съдиите – гражданска материя:

- Елеонора Петрова Серафимова - съдия в Окръжен съд – Пазарджик;
- Вяра Иванова Камбурова – заместник-председател на Окръжен съд – Бургас;
- Елена Тодорова Иванова - съдия в Софийски градски съд.

8.1.2. Изключва от списъка на съдиите – гражданска материя:

Росица Славчова Станчева, Боряна Ангелова Димитрова, Невин Реджебова Шакирова-Мехмед, Мария Иванова Христова, Борис Димитров Илиев, Росица Николова Кокудева, Бисера Боянова Максимова-Иванова и Николай Енчев Иванов.

8.1.3. Включва в списъка на съдиите – наказателна материя:

- Росица Радославова Радославова - съдия в Окръжен съд – Русе;
- Диана Кирилова Мицканова-Лазарова - съдия в Окръжен съд – Бургас;
- Маргарита Петрова Димитрова - съдия в Окръжен съд – Варна;
- Камен Георгиев Господинов - съдия в Окръжен съд – Варна;
- Евелина Торос Папазян-Ангелова – съдия в Софийски градски съд.

8.1.4. Изключва от списъка на съдиите – наказателна материя:

Мариан Василев Иванов, Даниел Нанев Марков, Захарин Панайотов Захариев, Красимир Стефанов Комсалов, Цветан Илиев Цветков, Миглена Тенева Тянкова, Димчо Стоянов Луков, ст. лейт. Георги Любенов Йорданов и полк. Цанко Танев Грозев.

8.2. ОДОБРЯВА, на основание чл. 13, ал. 4, предложение второ от Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, общ поименен списък на хабилитираните учени по гражданскоправни и наказателноправни науки, които да вземат участие в конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, като **НЕ ВКЛЮЧВА**:

- доц. д-р Росен Андреев Карадимов от СУ "Св. Климент Охридски", избран от Народното събрание за председател на Комисията за защита на конкуренцията;

- доц. д-р Николета Кирилова Кузманова от СУ „Св. Климент Охридски“, избрана за народен представител и заместник-председател на 51-то Народно събрание;

- проф. д-р Юлиана Младенова Матеева от Варненски свободен университет, избрана за народен представител в 51-то Народно събрание.

9. ОТНОСНО: Определяне чрез жребий на поименния състав на конкурсната комисия по конкурса за младши съдии, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. в ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ ЧРЕЗ ЖРЕБИЙ, на основание чл. 183, ал. 3 от ЗСВ и чл. 183, ал. 2, т. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 13, ал. 1 и ал. 5, т. 1 от Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, поименния състав на конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, както следва:

Редовни членове:

- Десислава Ангелова Ралинова – съдия в Окръжен съд-Пазарджик (гражданска материя);
- Атанас Василев Славов – съдия в Окръжен съд-Варна (гражданска материя);
- Станчо Радев Савов – съдия в Окръжен съд-Варна (наказателна материя);
- Боряна Петрова Бончева-Димитрова – съдия в Окръжен съд-Хасково (наказателна материя);
- проф. д-р Анелия Йорданова Мингова - хабилитиран учен по правни науки в СУ „Св. Климент Охридски“.

Резервни членове:

- Даниела Светозарова Христова - съдия в Софийски градски съд (гражданска материя);
- Георги Богомилов Янев – съдия в Окръжен съд-Благоевград (наказателна материя);
- доц. д-р Христо Павлов Павлов – хабилитиран учен по правни науки в Бургаски свободен университет.

10. ОТНОСНО: Проект на решение по жалбата на Марина Манолова срещу решение на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/23.02.2026 г., т. 7, във връзка с конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. в ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

УВАЖАВА жалбата от Марина Манолова срещу недопускането ѝ до участие в конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. **и ДОПУСКА** същата, на основание чл. 182, ал. 5 от ЗСВ, до участие в конкурса.

11. ОТНОСНО: Проект на решение по жалбата на Биляна Михайлова срещу решение на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/23.02.2026 г., т. 7, във връзка с конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

11.1. ОТХВЪРЛЯ, на основание чл. 182, ал. 5 от ЗСВ, жалбата от Биляна Михайлова срещу недопускането ѝ до участие в конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.).

11.2. Решението по т. 11.1 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

12. ОТНОСНО: Определяне на датата, часа и мястото на провеждане на писмения изпит по конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

12.1. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 180, ал. 2, т. 4 от ЗСВ, датата, часа и мястото на провеждане на писмения изпит по конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.), както следва: дата - 18 април 2026 г. (събота), час - 9.00, място – Технически университет - София, бул. „Св. Климент Охридски“ № 8, гр. София.

12.2. Решението по т. 12.1 да се обнародва в „Държавен вестник“, публикува в един централен всекидневник, както и на интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

13. ОТНОСНО: Проект на решение по заявлението на Андрей Красимиров Георгиев за освобождаване от заеманата длъжност „съдия“ в Софийския районен съд, както и за прекратяване участието му в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – гражданско отделение

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

13.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 195, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Андрей Красимиров Георгиев от заеманата длъжност „съдия“ в Софийски

районен съд, считано от датата на встъпване в длъжност „заместник-министър“ на правосъдието.

13.2. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7 от Наредба №1 от 9.02.2017 г., по отношение на Андрей Красимиров Георгиев конкурсната процедура за повишаване в длъжност „съдия“ в окръжните съдилища – гражданско отделение, по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 46/10.12.2024 г., обн. ДВ бр. 2/07.01.2025 г., поради постъпил отказ от участие в конкурса.

13.2.1. Решението по т. 13.2 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

14. ОТНОСНО: Проект на решение по заявлението на Иван Димитров Кучиев – прокурор във Върховна касационна прокуратура, за отказ от участие в конкурс за преместване в окръжните съдилища – наказателно отделение

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

14.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7 от Наредба №1 от 9.02.2017 г., по отношение на Иван Димитров Кучиев – прокурор във Върховна касационна прокуратура, конкурсната процедура за преместване на длъжност „съдия“ в окръжните съдилища - наказателно отделение, по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 39/22.10.2024 г., изм. и доп. с Протокол № 40/29.10.2024 г. (обн. ДВ, бр. 96/12.11.2024 г.), поради постъпил отказ от участие в конкурса.

14.2. Решението по т. 14.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

15. ОТНОСНО: Проект на решение по заявлението на Васил Христов за отказ от участие в конкурс за младши съдии, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. и обн. в ДВ, бр.

12/30.01.2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

15.1. ПРЕКРАТЯВА по отношение на Васил Христов конкурсната процедура за младши съдии в окръжните съдилища, по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. и обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г., поради постъпил отказ от участие в конкурса.

15.2. Решението по т. 15.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

16. ОТНОСНО: Откриване на процедури за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

16. ОТКРИВА, на основание чл. 167, ал. 2 от ЗСВ във връзка с чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ, процедури за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, както следва:

16.1.1. Административен ръководител - председател на Военно-апелативен съд – изтичащ мандат;

16.1.2. Административен ръководител - председател на Окръжен съд - Габрово - свободна длъжност;

16.1.3. Административен ръководител - председател на Окръжен съд – Монтана - изтичащ мандат;

16.1.4. Административен ръководител - председател на Районен съд –Балчик- изтичащ мандат;

16.1.5. Административен ръководител - председател на Районен съд -Берковица - свободна длъжност;

16.1.6. Административен ръководител - председател на Районен съд -Бургас- изтичащ мандат;

16.1.7. Административен ръководител - председател на Районен съд - Бяла– свободна длъжност;

16.1.8. Административен ръководител - председател на Районен съд -Велинград – свободна длъжност;

16.1.9. Административен ръководител - председател на Районен съд – Генерал Тошево - изтичащ мандат;

16.1.10. Административен ръководител - председател на Районен съд - Девин - свободна длъжност;

16.1.11. Административен ръководител - председател на Районен съд -Златоград - свободна длъжност;

16.1.12. Административен ръководител - председател на Районен съд -Ивайловград - свободна длъжност;

16.1.13. Административен ръководител - председател на Районен съд –Кнежа – свободна длъжност;

16.1.14. Административен ръководител - председател на Районен съд -Крумовеград - свободна длъжност;

16.1.15. Административен ръководител - председател на Районен съд -Кърджали – свободна длъжност;

16.1.16. Административен ръководител - председател на Районен съд -Ловеч– изтичащ мандат;

16.1.17. Административен ръководител - председател на Районен съд -Мездра - свободна длъжност;

16.1.18. Административен ръководител - председател на Районен съд -Монтана - изтичащ мандат;

16.1.19. Административен ръководител - председател на Районен съд -Оряхово - свободна длъжност;

16.1.20. Административен ръководител - председател на Районен съд -Пирдоп – изтичащ мандат;

16.1.21. Административен ръководител - председател на Районен съд -Плевен – изтичащ мандат;

16.1.22. Административен ръководител - председател на Районен съд -Попово – свободна длъжност;

16.1.23. Административен ръководител - председател на Районен съд -Разлог - свободна длъжност;

16.1.24. Административен ръководител - председател на Районен съд -Севлиево- изтичащ мандат;

16.1.25. Административен ръководител - председател на Районен съд -Тервел - свободна длъжност;

16.1.26. Административен ръководител - председател на Районен съд -Трявна - свободна длъжност;

16.1.27. Административен ръководител-председател на Районен съд-Чирпан - свободна длъжност.

16.2. В едномесечен срок от датата на обнародване на свободните длъжности в „Държавен вестник“ предложения за назначаване на административни ръководители на съответния орган на съдебната власт могат да се подават: в администрацията на Висшия съдебен съвет; по електронен път с квалифициран електронен подпис на официалния имейл адрес на Висшия съдебен съвет – vss@vss.justice.bg или чрез лицензиран пощенски оператор на официалния адрес на Висшия съдебен съвет – гр. София, ул. „Екзарх Йосиф“ №12. Към предложението се прилагат: подробна автобиография, подписана от кандидата; копие от диплома за завършено висше образование по специалността „Право“; копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност; медицинско удостоверение, издадено в резултат на извършен медицински преглед, че лицето не страда от психическо заболяване; концепция за работата му като административен ръководител, която трябва да съдържа: лична мотивация за заемане на длъжността, анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт, очертаване на достиженията и проблемите в досегашната му дейност, набелязване на цели за развитието и мерки за тяхното достигане; удостоверение от Националната следствена служба, Столичната следствена служба или от окръжните следствени отдели към окръжните прокуратури за образувани досъдебни производства; документи, удостоверяващи наличието на стажа по чл. 170 от ЗСВ и други документи, които по преценка на кандидата имат отношение към професионалните или нравствените му качества.

16.3. Решението да се обнародва в “Държавен вестник” и да се публикува на Интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

17. ОТНОСНО: Определяне на дати за провеждане на събеседване с допуснати кандидати в процедури за избор административни ръководители

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОПРЕДЕЛЯ дати за провеждане на събеседване с допуснати кандидати в процедури за избор административни ръководители, както следва:

Районен съд – Своге – 1 кандидат – **31.03.2026 г.**

18. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Бяла, поради изтичащ на 29.03.2026 г. мандат

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Ивелина Илиева Келлева-Бонева – административен ръководител - председател на Районен съд-Бяла, за изпълняващ функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд-Бяла, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 29.03.2026 г. до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

19. ОТНОСНО: Проект на решение по молбата на съдия Ралица Герасимова Начева за освобождаване от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе, както и предложение от административния ръководител – председател на Окръжен съд – Русе за назначаване Мирослав Архангелов Йорданов – съдия в Окръжен съд – Русе, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

19.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Ралица Герасимова Начева от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе.

19.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ Мирослав Архангелов Йорданов – съдия в Окръжен съд – Русе, на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица №1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

19.3. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Ралица Герасимова Начева на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе, длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Русе, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване на Мирослав Архангелов Йорданов в длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Русе.

20. ОТНОСНО: Предложение на административния ръководител – председател на Окръжен съд – Пазарджик за трансформиране на 2 (две) заети щатни длъжности „съдия“ в 2 (две) длъжности „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ и ръководител на ТО и ВГО отделение на Окръжен съд – Пазарджик и назначаване на тях съответно на съдия Иванка Георгиева Илинова и съдия Десислава Ангелова Рапинова

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

20.1. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ Иванка Георгиева Илинова – съдия в Окръжен съд –

Пазарджик, на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и ръководител на Търговско отделение, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица №1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

20.2. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик, като ТРАНСФОРМИРА 1 (една) длъжност „съдия“ в Окръжен съд - Пазарджик в 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик, считано от датата на встъпване на Иванка Георгиева Илинова в длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик.

20.3. ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ предложението на административния ръководител – председател на Окръжен съд – Пазарджик за назначаване на Десислава Ангелова Ралинова – съдия в Окръжен съд – Пазарджик, на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и ръководител на Въззивно гражданско отделение, както и предложението за трансформиране на 1 (една) длъжност „съдия“ в Окръжен съд - Пазарджик в 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-председател“ на Окръжен съд –Пазарджик.

20.3.1. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването.

21. ОТНОСНО: Попълване състава на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ПОПЪЛВА състава на постоянно действащата Комисия по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет с Георги Стоянов Мулешков - съдия в Окръжен съд - София, със специализация

по гражданско право, избран от Пленума на Върховния касационен съд за член на комисията, считано от датата на вземане на решението.

22. ОТНОСНО: Информация във връзка с решение на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия по Протокол № 1/19.01.2026 г., т. 10

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

22.1. ВЪЗЛАГА на експертите в Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет в двуседмичен срок да изготвят доклад относно всички случаи, в които от началото на мандата на този Висш съдебен съвет – 03.10.2017 г., до настоящия момент са проведени процедури по чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, като в съответните части, след посочване на всяко от решенията, бъдат предоставени данни по чие искане е започнала процедурата, при какви фактически данни за натовареността на органа на съдебна власт, от който се премества съдията заедно с щата, и съответно такива данни за органа на съдебна власт, в който се премества същият този съдия по реда на чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, като във всеки от тези случаи бъде предоставена информация за това дали в съда, от който е преместен съдията, впоследствие е преместен друг съдия по реда на същата процедура, кога, на какво фактическо основание и кой съдия.

22.2. Преписката по точка 22 от днешното заседание да бъде допълнена с всички материали относно взетите решения в Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет и съответно с решението на Съдийската колегия във връзка с приложението на чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, касаещо преместването, заедно с щатната длъжност, на съдия Петко Монеv от Районен съд-Кубрат в Районен съд-Добрич.

22.3. ПРЕПОРЪЧВА на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет във всички случаи на откриване на процедура по чл. 194, ал. 1 от ЗСВ да изисква информация от административните ръководители относно дейността на съдията, по отношение на който се открива процедурата по чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, както и становище във връзка с тази процедура.

ВЪЗЛАГА на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет да изготви единни критерии за провеждане на процедурите по чл. 194, ал. 1 от ЗСВ.

23.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Силвия Любенова Алексова - съдия в Районен съд - Благоевград.

23.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Силвия Любенова Алексова - съдия в Районен съд - Благоевград.

23.3. Силвия Любенова Алексова - съдия в Районен съд - Благоевград, **ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ**, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

24.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Марина Юлиянова Георгиева – съдия в Районен съд – Варна.

24.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Марина Юлиянова Георгиева – съдия в Районен съд – Варна.

25.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Светослав Атанасов Пиронев - съдия в Районен съд - Дупница.

25.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Светослав Атанасов Пиронев - съдия в Районен съд - Дупница.

26.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Даниела Димитрова Събчева – съдия в Окръжен съд – Пловдив.

26.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Даниела Димитрова Събчева – съдия в Окръжен съд – Пловдив.

27.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Велина Брайкова Дублекова-Станкова – съдия в Окръжен съд – Пловдив.

27.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Велина Брайкова Дублекова-Станкова – съдия в Окръжен съд – Пловдив.

28.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Адриан Динков Янев – съдия в Районен съд – Перник.

28.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Адриан Динков Янев – съдия в Районен съд – Перник.

29.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Маргарита Апостолова Георгиева – съдия в Софийския градски съд.

29.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Маргарита Апостолова Георгиева – съдия в Софийския градски съд.

30.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Мария Кръстева Яначкова – съдия в Апелативен съд – София.

30.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Мария Кръстева Яначкова – съдия в Апелативен съд – София.

31. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Капка Живкова Вражилова – съдия в Районен съд – Пазарджик, на място в по-горен ранг „съдия в ОС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

32. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Лазар Кирилов Василев – съдия в Районен съд – Бургас, на място в по-горен ранг „съдия в ОС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

33. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Ралица Каменова Райкова - заместник на административния ръководител – заместник-председател на Районен съд – Варна, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

34. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Иван Георгиев Киримов – съдия в Софийския районен съд, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-

горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

35. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Радина Василева Хаджикирева – административен ръководител – председател на Районен съд – Първомай, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

36. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Славка Бисерова Гемишева – административен ръководител – председател на Районен съд – Чепеларе, с ранг „съдия в АС“, на място в по-горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

37. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Яна Василева Николова-Димитрова - съдия в Софийския районен съд, с ранг „съдия в АС“, на място в по-горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ПРОТОКОЛ

38. ОТНОСНО: Приемане на доклад от Борис Динев – съдия в ОС-Враца и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България от участие в Годишна среща на лицата за контакт на

Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, проведена в гр. Брюксел, Белгия, в периода 4– 5 февруари 2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

38.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ доклада от Борис Динев – съдия в ОС-Враца и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България от участие в Годишна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, проведена в гр. Брюксел, Белгия, в периода 4 – 5 февруари 2026 г.

38.2. ВЪЗЛАГА на отдел „Международна дейност“, дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ в АВСС да публикува доклада по т. 38.1 на интернет страницата на ВСС, както следва – „Доклад от Борис Динев – съдия в ОС Враца и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България от участие в Годишна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, проведена в гр. Брюксел, Белгия, в периода 4 – 5 февруари 2026 г.“ в раздел *„Международна дейност/ Доклади анализи и решения/ Доклади от международни срещи“* и раздел *„Съдебна мрежа по граждански и търговски дела“*, подраздел *„Доклади от участия в срещите на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела“*.

39. ОТНОСНО: Действия по Механизма за действие на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет в случаи на засягане на независимостта и/или опит за оказване на натиск върху съдиите и съда

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

39.1. ПРИЕМА представените доказателствени материали, посочени в мотивите към предложението на Атанаска Дишева и Олга Керелска - членове на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

39.2. ПОКАНВА за изслушване на заседанието на Съдийската колегия на ВСС на 24.03.2026 г. съдия Ивайло Йосифов Иванов - заместник на административния ръководител - заместник-председател на Административен съд-Русе, съдия Диян Василев - Административен съд София-област, съдия

Росица Басарболиева - и.ф. административен ръководител на Административен съд-Русе, Драгомир Кояджиков - член на Съдийската колегия на ВСС.

39.3. ИЗИСКВА от Софийска градска прокуратура представянето на заверени копия от всички материали по досъдебно производство КПК-ДП-80/2025 г. по описа на КПК, по прокурорска преписка № 19182/2025 г. по описа на СГП, в срок до 17.03.2026 г.

39.4. ОТЛАГА разглеждането на заявление с вх. № ВСС-13046/03.09.2025 г. от съдия Ивайло Йосифов Иванов - заместник на административния ръководител - заместник-председател на Административен съд-Русе, за заседанието на Съдийската колегия на ВСС на 24.03.2026 г.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ТОЧКА

(По точка 40 от дневния ред не се взе решение поради липса кворум.)

Закриване на заседанието – 17.33 ч.

Стенографи:

Катя Симова
Лидия Здравкова
Вася Йорданова
Зоя Костова
Зорница Божкова

(Изготвен на 11.03.2026 г./КС)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров
Главен секретар на ВСС
(11.03.2026 г.)

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.

КОРИГИРАНА РАЗПЕЧАТКА ПО Т. 39 ОТ ПР. № 9/10.03.2026г., СЪГЛАСНО РЕШЕНИЕ НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ОТ ПР. №11/24.03.2026г., Т. 18

Гласуването е в съответствие с предложението на вносителя.

Публикуван на 11.03.2026 г.